

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 július 6.

Felélős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/12 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 149. szám.

Az Unió példája

Az Északamerikai Egyesült-Államok néhány nap múlva ünnepli az északamerikai függetlenség százötvenedik jubileumát. Az Unio súlyos gazdasági és politikai küzdelmek árán tudta százötven évvel ezelőtt kivívni hogy teljesen elszakadjon az óvilágtól és szembeszálljon azzal az Angliával, amelyik nem tekintette Amerikát másnak, mint mindenre felhasználható gyarmatnak. Anglia túlzott adók és a féknélküli uzsora szabad és korlátlan területének hitte a felfedezett újvilágot, amit éppen ez a kegyelemnélküli, végsőkéig megfeszített bánásmód tüzesített az ellenállásra. Azt, hogy az Észak-Amerikai Egyesült Államok már messze felül áll magának a volt anyaországnak, Angliának a világpolitikai jelentőségén is, nem a véres háborúk durva eszközével, hanem elsősorban a gazdasági egység útján érte el. A gazdasági háború fegyverével kezdte Északamerika az ellenszegülést Angliával. Amikor egységes elszántsággal és kitartással bojkott alá helyezték az angol árukat, az első kibíratatlanul súlyos csapást mérték ezzel Albionra, elvetették erejét a további küzdelemhez és már az, hogy e tényleges fizikai erő győzött a megsebzett Anglián, csupán idő kérdése volt.

A világháború befejezése szerencsétlen eredményeket hozott Magyarországra. Ezt az országot, amelynek népe idegen érdekekért, de kikerülhetetlen kényszerhelyzetben sodródott bele a világháború véres zivatarába, semmivel sem volt bünső a háború előidézésében. A magyar nép legjobbjai véreztek el az ötéves zivatár emberpusztító özönében, azonban a véráldozatnak semmi eredményét nem élvezhették. A vesztés háború minden kinszenvedése, csapása e jobb sorsra méltó, de szerencsétlen nemzetre zúdult. Az országot feldarabolták, a magyarok millióit idegen járom alá hajtották és egy ezeres egységes ország áldottan dus tartományait osztották a háború judásbéréreül a környező államoknak. A csonka ország kis területén, de a megsebezhetetlen Dávid erejével küzd a jobb jövőért, a magyar nemzet. Az az öserő, amely benne szunnyad a magyar faj minden szenvedésével megacélozott lelkében, a kis ország szűk határai között is életképességének fenséges tanujelét adta a megvárdtatások borzalmas napjaiban. A trianoni halálítéletet és a békfeltételek súlyos igazságtalanságainak sebe már gyógyulni kezdett az elalélt nemzetben. A szanálás ötödik fél éve beigazolta, hogy talpra tud állni önjerejéből is, amikor a gazdasági háború lángcsóvját forgatja meg fenyegetően a telhetetlen Csehország, mert ipari produktumainak korlát nélküli piacává akarja tenni Magyarországot,

hogy még az ipari vásárlásokkal is adózzanak a cseheknek.

Kétségtelen, hogy a magyar buza elleni attack teljesen a cseh ipar érdekében való vámkedvezménynek a kieszközölését célozza. A magyar buza látta el a Felvidéket élelemmel, Felsőmagyarországnak az Alföld volt az élesztára, az acélos magyar kalász látta el kenyérrel a Kárpátok bérceinek lakosságát. Azzal, hogy az Alföld és a Felvidék között erőszakos határokat vontak, nem lehetett megbolygatni a természetadta egység örök törvényét és azt, hogy a magyar buzára a Felvidéknek mennyire szüksége van, már az a tény is igazolja,

hogy a rossz termés miatt tervszerűen életbe sem léptethették a magyar búzát védő vámokat.

A csehek gazdasági háborújával szemben a magyar igazságért csak gazdasági eszközökkel lehet védekezni. Példát ad a védekezés eszközére a százötven éves Unio, amit az Anglia elleni győzelmének diadalára a gazdasági bojkott utja vezetett el.

A magyar nemzetnek olyan politikája van szüksége, amely megadja az egységes erőt. Egységre van szükség a győzelemre, olyan egységre, ami hatalmassá tudta tenni a rabigájából felszabadult Uniot százötven évvel ezelőtt.

Budapest kereskedői bojkott-retorzióra készülnek a csehek ellen

Budapesti tudósítónk jelenti:

Az a vámtörvény, amit a cseh parlament a minap hozott a magyar föld terményei ellen, megfélemlítő ellenhatást váltott ki Magyarországon. Walko kereskedelmi és külügyminiszter figyelmeztette a cseh kormányt már régebben a vámtörvény következményeire, amelyek nem is fognak elmaradni. A győri nagykereskedők már kimondták a bojkottot a cseh ipar termékeire, most pedig a főváros kereskedői körében indult

meg nagyszabású bojkottmozgalom. Textil, kötött-szövőti, üveg, diszmű és játékaru érkezik hatalmas tömegekben Csehországból Magyarországra. A diszmű és játékaru nagykereskedők már kimondták a bojkottot, most pedig a textilés körében indult meg hasonló mozgalom. Csak napok kérdése, hogy ezek is kimondják a bojkottot, ami a legsúlyosabban érinti a nehéz helyzetben levő cseh textilgyárakat.

A júniusi esőzés Debrecen környékén a gabonafélékben 10—15 százalék kárt okozott

Debrecen város közigazgatási bizottságának hétfői ülésén Surogth Jenő gazdasági főfelügyelő előterjesztette a mezőgazdasági állapotról vonatkozó jelentését, amely most különös érdeklődésre tart számot. A jelentés szerint a gabonane-műek terméseredménye szempontjából a június havi időjárás a legnagyobb jelentőséggel bír, mert a gabonane-műek minőségét a hó második felében uralkodó időjárás dönti el. A hó elején még a legszebb és legjobb reményekkel néztünk az idei kitünő termés elé — sajnos azonban — különösen

a hó második felében fellépő zivatarok, felhőszakadások és viharok nagyon káros hatással voltak elsősorban a gabonafélékre, úgy hogy az eddigi károsodás mintegy 10—15 százalék.

A hó folyamán 24 napon át volt eső és 6 nap volt csak olyan nap, midőn csapadék nem volt, az ősz-

szes csapadék mennyisége pedig 120.4 mm-t tett ki.

A búzák kalásza általában szépen fejlettek és a szemképződés is igen jó. Sajnos azonban, az állandó nagy esők és szelek, valamint viharok igen sok helyen ledöntötték a vetéseket és az ilyen

dült vetésekben nagymértékben lépett fel a rozsda, szerencsére azonban csak még a levélzetre terjedt.

A kedvezőtlen időjárás a gabonák érését is nagy mértékben késlelteti.

Ha az időjárás hamarosan nem változik kedvezőre — és a gabonane-műek aratása, hordása és cséplése nem történhetik kedvező időben — úgy minőségileg, mint mennyiségileg most már gyenge termésre számíthatunk.

Az őszi árpát mindenütt levágták, valamint a hó utolsó napjaiban kezdetét vette a homokos talajokon a rozs aratása is. A repce aratása a sok eső miatt

sokszor megakadt, — azonban befejezést nyert — cséplése az eső napok miatt nem vehette kezdetét. A zabvetések a legtöbb helyen jól fejlettek, azonban szintén sok helyen megdültek.

A tengeri fejlődése igen jó, azonban most már a tulsok csapadék a fejlődésre hátrányos,

miután egyes helyeken a laposabb fekvésű földeken, a tengeri táblákon a víz megállott. A homokos talajokon egyes helyeken, így Bánkon, rovarkárok is vannak.

Burgonyából, takarmány és cukorrépából ezidőszerint bő termésre van kilátás.

A mesterséges takarmányok, valamint rétek anyaszéna termése elég jó, azonban a legtöbb helyen renden azott és minőség tekintetében csak közepes és gyenge lesz. A legelők általában kitünőek.

Igen hátrányos volt még a sok eső a gyümölcstermésre, valamint a szőlők fejlődésére,

miután megakadályozta a szőlők virágzását. Fellépett a levél peronoszpóra, mely egyes helyeken a fürtökre is áterjedt. Egyes helyeken szőlőmoly károk is vannak.

A Nagyhortobágyon az idén is fellépett a marokkói sáska

és irtása május 25-én vette kezdetét. A múlt 1925. évi fertőzés nagyságához viszonyítva, az ez évi fertőzés csak szórványosnak volt mondható és az irtási munkálatok is ennek megfelelően „utótakarítás” jellegűek voltak. Jelentékenyebb fertőzés volt az Ökörföldön, a Bogárcsón és Nagyborsós déli szélein, a Bogárcsón és Kiborsós közötti részeken, valamint a Juhföldnek a Hortobágy folyó felüli részén. Kisebb fertőzés volt a Juhföldnek Kisálomzuggal határos szélein és az Arcu Péter homoktól északkeletre. Összesen 36 géppel végeztettek az irtási munkálatok és június hó 5-én már csak 6 gép dolgozott a Pentezugon. A munkálatok 10-ére eredményesen, teljesen befejeztettek.

A mezőgazdasági helyzet a múlt havi állapotokhoz képest nagymértékben kedvezőtlenebb,

miután a remélt jó termés már 10—15 százalékkal alább szállott, de ha az időjárás hamarosan kedvezőre változik, legtöbb helyen jó termésre van kilátás.

A városi tanács kevesli a városi uszoda látogatóinak számát

A város vezetőségének tagjai a tanácsülés során beszélgetve felvetették a városi uszoda látogatottságának kérdését. A városi vezetőség ugyanis nincs megelégedve a látogatottsággal és megállapította, hogy a zsúfolt villamosok közönsége a Nagyerdő előtt már leszáll és a Margit-fürdő uszodájába megy és épen az intelligens közönség az, amely a Margit-fürdő uszodáját veszi igénybe.

A megállapítás aktualitását a beállott meleg idő hozta magával és a vasárnapi eredmény tette plauzibilissé a város vezetőségének tagjai részéről elhangzottakat, amelyek valóban meg is felelnek az igazságnak.

A megcsappant érdeklődést épen a vasárnapi látogatottság számszerű eredménye mutatta meg a legkirívóbban. Természetes ez nagy gondot okozott a város vezetőségének, de természetes is, hogy a közönség érzületét ez nem befolyásolja.

Előléptetések a MÁV. debreceni üzletigazgatóságánál

A magyar államvasutaknál folyó évi július 1-ével megtörténtek a soronkívüli előléptetések. A debreceni üzletigazgatóság területén a következő soronkívüli kinevezések, illetve előléptetések történtek:

A főiskolát végzett tisztviselők között: Főfelügyelő lett: Galló József, a debreceni üzletigazgatóság vontatási osztályának főnöke. Gurizatti Ferenc főmérnök a VI. fizetési osztály 3. fokozatából a 2. fokozatba lépett elő.

A középiskolát végzett tisztviselők között: Adamesik Ferenc és Németh Lajos felügyelőket az V. fizetési osztály B) csoport 2. fokból — ugyanazon fizetési osztály A) csoport 2. fokba. Udvari János intézőt a VII. fizetési osztály B) csoport 2. fokból a VII. fizetési osztály A) csoport 2. fokba, Boruzs Mihály és dr. Neumann Róbert intézőket a VII. fizetési osztály B) csoportjának 2. fokába, továbbá Gonda Jenő főtisztet a VIII. fizetési osztály B) csoportjának 1. fokából — ugyanazon fizetési osztály A) csoportjába nevezték ki, illetve léptették elő.

Szegeden elfogták a Németh-vendéglő tolvaját

Az egykori Törő-féle, most Németh Lajos tulajdonában lévő, jó hírű vendéglőben volt alkalmazásban Sixl Lajos főpincér, aki, mint annak idején megírtuk, a vendéglő szilveszteri bevételével, mintegy 20—22 millió koronával megszökött. Hónapokon át hiába nyomozta a rendőrség a sikkasztó pincért, akit aztán most a véletlen adott a rendőrség kezére.

Mint tudvalevő, a DVSC kitűnő csatára, Vampetics, Szegedre távozott el Debrecenből, ahol a SZAK játékosa lett. A futballista a napokban, amikor az uccán sétált, felismerte Sixl Lajost, elfogta és átadta a rendőrségnek.

A véletlen folytán elfogott pincér a szegedi rendőrségen töredelmes vallomást tett s azóta már úban is van Debrecen felé.

A románok nem adják ki Takó Ferencet

Megírtuk, hogy a vesztegetéssel vádolt Takó Ferenc dr. volt debreceni vizsgálóbírósegédet a román rendőrség emberei Nagyváradon elfogták és értesítették az elfogatásáról a magyar hatóságokat. A kiadatási eljárás meg is indult és úgy állt az ügy, hogy a megvesztegetéssel vádolt vizsgálóbírósegéd átkerül magyar területre. Az egyezkedéseknél azonban megfeneklett az ügy, mivel a

románok Takó Ferencet cserébe politikai foglyok átadását kérték. A románok kívánságát a magyar hatóságok nem teljesítik és így Takó Ferenc valószínűleg nem kerül a magyar törvényszék elé. Abban az esetben, ha a kiadatási eljárás nem fejeződik be eredménnyel, a románok Takó Ferenc dr. további fogvatartását megszüntetik és szabadon engedik.

Aki nem tudja, hogy fiu-e, vagy leány

Vasárnap este az egyik Csapó uccai kocsmában nagy társaság mulatozott. Feltűnt köztük egy erősen fiús arcú és fiús hajnyírású leány s a mulatozás során többen azt állították, hogy a leány nem is leány, hanem egy fiatal munkás, aki a tréfa kedvéért öltözött leánynak. Nagy vitakozás támadt a kocsmá vendégei közt és végül is rendőrt hívtak, hogy állapítsa meg, hogy leány-e a leány, vagy pedig fiu. A rendőr meg is érkezett és kérdezni kezdte a leányt,

aki részegen csak annyit tudott felelni: Nem tudom én, hogy fiu vagyok-e, vagy leány.

A rendőr a részeg leányt előállította a rendőrség központi ügyeletére, ahol Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó hallgatta ki. Kiderült, hogy Urbán Annának hívják, 24 éves és az egyetemi építkezéseknél dolgozik. Az orvosi vizsgálat során kórházba utalták és csak felgyógyulása után kerül a rendőrbiro elé, botrányos részegségért.

Nagy Géza megnyerte Vajda ellen reménytelennek látszó függőpartiját

Budapest, július 5.

Tegnap délután három órától kezdve egész éjjelig, a vasárnap ellenére, a legnagyobb erővel dult a nemzetközi sakkverseny nyolcadik fordulója. A nyolcadik nap újra magyar győzelmet hozott. Takács rövid, fölényes küzdelem után megverte Snoskó-Borovszkyt, míg a többi eredmények a következők: A Tartakower—Vajda játszma eldöntetlenül végződött, a Colle—Grünfeld pártiban az eddigi favorit, Colle, kénytelen feladni játszmáját, a Réthy Richard—Knoch parti remis lett, a Monticelli—Mattison partit az olasz Monticelli nyeri. A dr. Nagy—Prokes, Havasi—Yates, valamint a Rubinstein—Steiner-partik függőben maradtak.

A vegyes mesterverseny tegnapi napja a finn Tschepurnoff szép győzelmével végződött, a főturnán pedig

még mindig Bakonyi és Zinner a vezetők.

Ma, hétfőn, új játszmákat nem kezdtek, a függő partik lebonyolítására került a sor.

A legnagyobb meglepetést Nagy Géza keltette Vajda felett aratott győzelmével. Vajdának nyert állása volt, de nem találta el a folytatást, amitt Nagy azonnal hasznára fordított. Takács bécsi mester és Prokes játszmaja valamint a Réthy és Steiner játszma döntetlen lett. Rubinstein győzött Steiner ellen, Prokes győzött Nagy ellen, Colle Havasi ellen, Havasi Yates ellen. Az állás a 8-ik forduló után a következő:

Takács 5 és fél, Grünfeld, Rubinstein, Knoch, Colle 5, Monticelli 4 és fél, Vajda, Réthy 4, Prokes, Mattison 3 és fél, Steiner, Havasi, Tartakower, Yates, 3 Sosno-Borovszky 2 és fél.

Agyonlőtte magát egy debreceni rendőr a nehéz megélhetési viszonyok miatt

A debreceni rendőrség egyik tagja Kiss József, 828. számú rendőr nem bírta tovább elviselni az élet terhét és hétfőn reggel fél nyolc órakor a Varga ucca 18. szám alatt lévő lakásán szolgálati fegyverével főbe lőtte magát. Kiss József négy éve szolgált Debrecenben és kifogástalanul teljesítette kötelességét, de nem bírta megkeresni három tagu családjá részére a mindennapi kenyeret és végső szükségében a nélkülözés elől a halálba menekült.

Kiss József vasárnap még pontosan teljesítette a szolgálatot a Szentanna uccán, ahol az őrhelye volt, szolgálat után bevonult a rendőrségre és a tartalék szobából hazament a lakására. Nem szőtt tervéről senkinek sem és

az elsötétített szobában az ágyban fekvve halántékon lőtte magát. A golyó az orrcsont mellett jött ki.

A lövés zajára belutottak a házbeli és az eszméletlenül, vér-

ben fetregő rendőrt a mentőkkel kiszállították az egyetemi klinikára. Balogh dr. rendőrfogalmazó a délelőtti folyamán többször megkísérelte, hogy a rendőrt kihallgassa, de nem sikerült.

Kiss József rendőr, anélkül, hogy eszméletét egy percre is visszanyerte volna, délben fél 12 órakor meghalt.

Az öngyilkosság a rendőrlétezés körében nagy megröszbenést keltett, mindenki szerette a kötelességtudó, bajtársias rendőrt, aki nem egyszer adta tanujelét jó szívének. Az öngyilkosság ügyében megindult vizsgálat során kétségtelenül

megállapítást nyert az, hogy Kiss József rendőrt a nehéz megélhetési viszonyok háj-szolták a halálba.

Társai előtt többször panaszkodott, hogy alig tud megélni és az anyagi bajokhoz még családi viszálykodás is járul. A szerencsétlen sorsu rendőrt feleségén kívül három gyermeke gyászolja.

Elítéltek egy brutális tanítót

A hajdunánási ismétlőiskola vezető tanítója, Rác Imre került hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék Jeney tanácsa elé. Az volt ellene a vád, hogy ez év január 16-án egyik tanítványát, Sári Lászlót úgy megverte, hogy az nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. A megvert gyermek apjának feljelentésére indult meg Rác Imre tanító ellen az eljárás és vádat emeltek ellene hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. A tárgyaláson a tanító előadta, hogy tanítványa, a 12 éves Sári László, nem fogadta meg a figyelmeztetéseit és megbontotta a fegyelmet. Mikor szóval megdorgálta, gunyt üzött belőle és akkor nem tudott már mást tenni, mint testi fenyítéket alkalmazott a rakoncátlan gyermekkel szemben és lehet, hogy idegességében akaratán felül is bántalmazta. Több tanu kihallgatása után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint bűnösnek mondták ki Rác Imre tanítót a hivatalos hatalommal való visszaélés vétségében és ezért 500.000 korona pénzbüntetésre ítélték és kötelezték 350.000 korona bünygyi költség megtérítésére. A bíróság az indokolásban kimondta, hogy a tanító közhivatalnoknak tekintendő és mivel az iskolai fegyelmezés jogkörét túlhataladón bántalmazta a gyermeket, elkövette a hivatalos hatalommal való visszaélés vétségét. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembe vételével az ítéletet felülbiztosította. Az ítéletben az ügyész és védő megnyugodott.

Ipartestületi jegyzői tanfolyamot rendez a debreceni kamara

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara az ipartestületek működésének fejlesztése céljából július hó 7. és 14-ik napján a kamara kerületébe tartozó ipartestületek jegyzői részére ingyenes továbbképző tanfolyamot rendez. A tanfolyam előadásai a kamaránál lesznek.

A kamara tisztviselői — dr. Radó Rezső főtitkár, dr. Harsányi Imre titkár, dr. Diczig Alajos segédtitkár, dr. Olasz Vilmos segédtitkár — mindannyian előadnak a tanfolyamon.

A kamarai tisztviselőknél kívül Debrecen ipari életének több kiváló szakértője fog előadni a tanfolyamon, így előadásokat tartanak: dr. Gulyás István iparostanonciskolai igazgató, dr. Balkányi Ede városi tisztviselő orvos, Sztankay F. Béla állami fa- és fémipari szakiskolai igazgató, dr. Kurján Gyula munkásbetegsegélyzőpénztári igazgató, Zelinger Ede keresk. és iparkamarai beltag, dr. Elek Dezső ügyvéd, keresk. és iparkamarai jogtanácsos, Gál Samu, a debreceni nyirbátori h. é. v. igazgatója és Lengyel Sándor postatanácsos.

A kamara az elméleti előadások mellett gyakorlatilag bemutatja az ipartestület ügykezelését, előljárásgának működését, békéltető bizottsági tárgyalást, segédvizsgát, szakvizsgát és mestervizsgát. A tanfolyam résztvevői megtekintik Debrecen ipari intézményeit és kiváló iparvállalatait, a debreceni városi muzeumot és az egyetemet.

A tanfolyam szükségességét mindennél világosabban igazolja az a körülmény, hogy arra az ipartestületek jegyzői már eddig csaknem teljes számban jelentkeztek.

3000 romlott tojást adtak el Kabán

A kabai hetivásáron Waltner Sámuel debreceni tojás és baromfikereskedő ügynökei nagy mennyiségű tojást vásároltak össze és azt elraktározták, hogy majd külföldre szállítsák és ott értékesítik. A vásárolt tojásokról azonban megállapítást nyert a raktárban, hogy nagyrésztük romlott és gondos vizsgálat után kiderült, hogy mintegy 3000 darab hibás van a Kabán vásárolt tojás közt. A Waltner-cég, melynek külföldön nagy összeköttetése van és élénk forgalmat bonyolít le, azonnal jelentést tett, hogy állapítsák meg, kik hozták forgalomba a nagymennyiségű romlott tojást.

A vizsgálat során kiderült, hogy a tojásokat Klein Lipót tetőtleni tojás-kereskedő adta el azoknak, akikről a Waltner-cég ügynökei vásároltak — Klein Lipót, mikor kérdőre vonták, kijelentette, hogy a tojásszállítványt, melyet Kabán eladásra szétosztott, a Budapesti Tojáskereskedelmi R. T. raktárából kapta. A hatóságok megkeresték a Budapesti Tojáskereskedelmi R. T. igazgatóságát és ott azt a választ kapták, hogy Klein Lipót nem eladásra, hanem csak festékgyártás céljára adták át a tojás szállítványt. Az érdekes ügyben a vizsgálat tovább folyik.

Iparostanonciskolai rajzkiállítás

Az iparoktatási tekintetben nagyfontosságú eseménye lesz Debrecenben az a rajzkiállítás, melyet a közoktatásügyi miniszter rendeletére Magyar Endre iparoktatási főigazgató rendeztet a debreceni iparostanonciskolában.

A kiállításon a debreceni tanonciskolán kívül résztvesznek még a balmazújvárosi, hajduböszörményi, hajdudorogi, hajduhadházi, hajdunánási, kabai, nagykállói, nádudvari, nyirbátori és püspökladányi tanonciskolák. A kiállításnak kettős célja lesz: egyik tanügyi, szigorú elbírálás alapján megállapítása annak, hogy az egyes iskolák mennyiben feleltek meg az új tantervben megszabott rajztanmenet követelményeinek, milyen nivón állnak abszolúte és relative az egyes iskolák e tekintetben. A másik célja pedig az, hogy az érdeklődő nagyközönségnek alkalom nyújtassék ezen iskolák rajzitanítását, a rajzitanítás eredményét közvetlen szemlélet útján megismerni, ami különösen az iparos társadalmat érdeklő közlelebről, de nem lehet közömbös egyetlen művelt emberre nézve sem, aki az iparoktatás jelenlegi foka iránt érdeklődik.

A kiállítást a főigazgató megbízásából dr. Gulyás István debreceni iparostanonciskolai igazgató rendezti Ször József tanonciskolai rajzitanár segítségével az iparostanonciskola 3. 4. és 5. sz. tantermeiben iskolák, osztályok és szakok szerint csoportosítva, úgy, hogy a szemlélő minden külön magyarázat nélkül eligazodhat rajta és meggyőződést szerezhet magának az egyes intézetek rajzoktatásának mai állapotáról s megteheti az egyes intézetek közt az összehasonlítást.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer koronáig
Frank Edéné I.

A kiállítás e hó 18-án kezdődik, ünnepélyes megnyitással, Förstner Tivadar iparoktatási szakigazgató jelenlétében, a fentartó testület, ipartestület és a testvér-intézetek képviselőinek meghívásával. A kiállítás elbírálására az iparoktatási főigazgató egy 10 tagú bizottságot szervezett, melynek tagjai: az iparoktatási főigazgató, illetőleg helyettese, Besenyei Gyula asztalos, Piros Béla lakatos, Stegmüller Árpád építőipar-

sok, Sztankay F. Béla, Kiszely Árpád, Oláh István, Toroczka Oszvald szaktanárok és a kiállítás két rendezője.

A kiállítás iránt nagy érdeklődést tanúsítanak már is a kiállító iskolák városi vezetőségének illetékes egyéniségei, úgy, hogy a nevezetes tanügyi esemény nemcsak a szorosabban érdekelt tanügyi körökben kelt élénk várakozást, hanem a közönség szélesebb rétegeiben is.

Az Egyetértés cserkészcsapat zászlószentelési ünnepélye

A debreceni máv. műhely 190-es számú Egyetértés cserkész csapata vasárnap tartotta felszentelő ünnepélyét annak a zászlajának, amelyre a selymet még életében Debrecen nagylelkű mecénása, Déri Frigyes ajándékozta.

Réggel kilenc órákor a katolikus templomban dr. Lukács József főgimnáziumi igazgató, 10 órákor a Kossuth uccai református templomban Baja Mihály áldotta meg a zászlót. Délben a vármegyeházán diszközgyűlés volt, amelyen Kramer Gyula csapatparancsnok ismertette a zászló történetét, Farkas Győző evangélikus lelkes pedig megható beszédet mondott.

A zászlószögek beverésének során Hadházy Zsigmond dr. főispán a következő jelmondat kíséretében verte be szögét: „Mindent a hazáért, a hazát semmiért!” Farkas Győző a luteránus egyház, Lépes Győző testnevelési főfelügyelő a leventék,

Zöld József tanácsnok a polgármester és Debrecen város, Olasz Vilmos a kereskedelmi és iparkamara, Mester Lajos az ipartestület, Csige Sándor dr., Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány és a rendőrség, Rácz Lajos a cserkészkerület, Gyenes Kálmán a Máv. nevében verték be a szeptet hazafias jelmondatok kíséretében. A vaogonyári MANSz selyemszalagját Kabay Györgyné tűzte fel a zászlóra, majd sorba jöttek a vaogonyári alakulatok, munkások és osztályok képviselői, Berencsy Hútray József orvosok, Szolárszky Ede, Benedek Sándor, a Nyilastelep Olvasókör képviselője verték be a szegeket.

A felemelő aktus után Benedek Sándor üdvözölte meleg szavakkal az egyetértés cserkész csapatot és átnyújtotta a zászlót, amit a csapat nevében Alberty parancsnok vett át. Az ünnepség a Himnusz elénekével ért véget.

Bacher Emil letartóztatását helybenhagyta a vádtanács

Szakértők a Viktóriában és Concordiában — Fábry felfolyamodásáról még nem döntöttek

Budapesti tudósítónk jelenti: Három nappal ezelőtt hirdette ki Bacher Emil előtt Medvés-Medico István dr. vizsgálóbíró azt a végzést, amellyel fentartotta Bacher letartóztatását. Közvetlen a végzés után hirdette a vizsgálóbíró Fábry Oszkár előtt ugyancsak a letartóztatás fentartását elrendelő végzést. Ugy Bacher, mint Fábry védői felfolyamodták a vizsgálóbíró végzését a büntetőtörvényszék vádtanácsához, amelyik ma a kora délutáni órákban foglalkozott Bacher Emil felfolyamodásával.

A büntetőtörvényszék vádtanácsa Otrubay Dezső dr. elnöklete alatt, Messik Lajos törvényszéki bíró előadásával tárgyalta zárt tárgyaláson Bacher Emil felfolyamodását és hosszúságú tárgyalás után úgy döntött, hogy a felfolyamodást elutasítja,

a vizsgálóbíró végzését hagyja helyben és Bacher Emil további fogvatartását rendeli el.

Bacher Emil védője a vádtanács végzését felfolyamodja a Táblához, amely néhány nap múlva dönt majd végső fokon a letartóztatás ügyében. Fábry Oszkár felfolyamodásával minden valószínűség szerint a holnap délutáni órákban, legkésőbb pedig holnapután fog foglalkozni a vádtanács.

Az ügyészség a Viktória-malomban történt intézkedésekről a következő kommunikét adta ki:

A Bacher Emil hűtlen kezelés címén folyamatba tett bünvádi eljárás során

a királyi ügyészség egyes nyomozási cselekmények sürgős fogyanatosítását tartotta szükségesnek

és ennek teljesítése végett a budapesti államrendőrség főkapitányi hivatalát kereste meg. Szükségesnek mutatkozott a Viktória gözmalom üzletvitelének, nevezetesen az utóbbi évek üzleti adatainak a vállalat irodájában vezetett könyvelési, pénztári stb. feljegyzések alapján való pontos megállapítása. A főkapitányi hivatal, a megkeresésnek a mai napon eleget tévén, a királyi ügyészség képviselőjének közvetlen irányítása mellett hivatalos szakértői közreműködésével a vállalat központi irodájában a szükséges adatokat beszerezte. A királyi ügyészség sulyt velett arra, hogy a Bacher Emil ellen folyamatba tett eljárás a vállalat további ügyvitelét ne akadályozza, éppen ezért a fontossággal bíró üzleti feljegyzések elszállítása mellőztetett és azok a kirendelt szakértő őrzésére bízván, a vállalat jelenlegi közegei által továbbra is felhasználhatók.

Az ügyészi kommunikében foglaltakra nézve Bacher védői Székely Lajos dr. és Gál Jenő dr. a következőket mondták:

— Az ügyészség szakértőt rendelt ki, ez törvénytelen.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

Szakértő kirendeléséhez csak bírónak van joga,

de még a bírónak sincs a védelem meghallgatása nélkül. A védelem kifogást emelhet a szakértő személye ellen, de kérheti ellenőrző szakértő kirendelését is. Más módon hatóság nem vehet igénybe szakértőt.

— Mivel pedig eddig semmiféle értesítést sem az ügyészségtől, sem a vizsgálóbírótól nem kaptunk arra nézve, hogy a könyvek, vagy levelek hatósági szemlének vettek volna alá; ha meggyőződést szereztünk arról, hogy a szemle tényleg végbement, akkor bárki rendelte is azt el, a vádtanácsához azonnal panasszal élünk, mert a törvény világosan előírja, hogyha a nyomozó hatóság ilyen sérelmes határozatot fogyanatosít, akkor az ellen a vádtanácsnál van helye a panasznak.

A rendőrség a Concordia-malomba is kiszáll

A királyi ügyészségnek a déli órákban Bacher Emil ügyében kiadott kommunikéjét a kora délutáni órákban újabb kommuniké követte. Az ügyészség Fábry Oszkár ügyében tett közzé újabb kommunikét, amelyben kijelenti, hogy hivatalos szakértőt rendel ki. A kommuniké így hangzik:

— A Fábry Oszkár ellen hűtlen kezelés büntetése címén folyamatba tett bünvádi eljárás során a királyi ügyészség szükségesnek tartotta Fábry Oszkár magatartásának pontos megismerése céljából a Concordia Gözmalom Rt. ügyvitelének

az utóbbi évekre visszamenőleg való megvizsgálását.

Ezek az adatok csak a vállalat központi telepén vezetett könyvelési, pénztári, stb. feljegyzésekből állíthatók meg. Ezért a főkapitányi hivatal a mai nap folyamán az ügyészség képviselőjének közvetlen irányítása mellett hivatalos szakértők kíséretében a vállalat irodájában a szükséges adatok biztosítására szolgáló intézkedéseket fogyanatosította. A királyi ügyészség figyelemmel volt arra, hogy az igazgató, Fábry Oszkár magatartása miatt a vállalat további ügyvitelére ne akadályoztassék és az állandó használatban levő üzleti feljegyzések elszállítását ez okból mellőzte. Ezeket a kirendelt szakértők hivatalos őrzetere bízta és a vállalat telepén helyezte biztonságba.

Pesthy Pál jelentést tett Bethlennek a Bacher-ügyről

Bethlen István gróf Kenderesről, ahol a kormányzó vendége volt, Budapestre érkezett. A déli órákban megjelent már a miniszterelnöknél Pesthy Pál igazságügyminiszter is, aki Bethlennek hosszantartó beható tanácskozást folytatott. Az igazságügyminiszter jól informált helyről származó értesülések szerint referált a miniszterelnöknek a tárcája körébe eső különböző fontos kérdésekről, elsősorban a Bacher-ügy igazságügyminiszteri vonatkozásairól tett jelentést.

Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón
Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni,
keresse föl az ujonnan par kirozott
Margitpark Sörszanatóriumot!

HIREK

Önagysága diskurál

Ülök a korszón, előttem hullámzik a tömeg, nyelem a port, fulasztó hőség, benzinfüst, zaj, rossz világítás. Ez a debreceni nyaralás. A mellettem levő székre Önagysága ül a barátjának társaságában. Önagysága 96 kiló (nyolcvanegyvet vall be), bubifrizurás, épen most gardirozza a kis unokáját, aki völegényével karonfogva korzozik. Önagysága suttlyomban egy kis rizst ken fel és váratlanul diskurálni kezd:

— Tudod, drágám, az úgy van, hogy mindennap újból kezdem. először azt hittem, hogy csak egy kepp és slussz. Prutyi is azt mondta, hogy a kepp csodásan slankit. De aztán rájöttem, hogy inkább pizsamát csináltatok, tudod, az olyan acit. Alul hólokkal, felül piközva, oldalt két zemli és egy plüssz. Zöld selyemből, vagy sárga marokenből. Hátul felhuznám, tudod, egész svájtólva és középen egy rózsza, ezüstből himezve, de enm tarkán. Az olyan cuki... Lehetne talból is, vagy esetleg crepp satinból, tudod, mint tavaly, ami miatt szegény jó Adolfnak aranyere kezdődött. Ha megmondolom az ügyet, akkor eselleg apró glocknikkal kombinálom és rákapsolok egy smiztetet kevés cakkal, rózsaszínű paszpolirozásal. Nahát, meglátod milyen hercig lesz, csak elől kivágom, hátul felhuzom és oldalt sem lesz semmi. Mindenki csodálni fog edesem és egy kis szorzettet betoldok a slussznál, hogy ne vágja a derekat, erre jön majd a piros sleifni hárslavirág csikozással és ez lesz egy igazi divatos, holifaltnis sima princess ruha. Szegény jó Adolftom meg fog pukkadni, mert nem szereti a feltünést, de én épen ezért beletoldok egy kis shantungot nyomott china-kreppel, sőt némi foulardselemmel, ép úgy, mint Szojtoriné, aki megőrül dühében, ha észreveszi, hogy az én ruhám organdy gallér és kézelődiszítéssel fokozódik jumperré, pláne ha keresztöltés diszítéssel moirreszallag jelleget kap. Hát csudás lesz drágám, no mond, ugye...?

Nem birtam tovább. Elindultam. Szegény jó Adolf, férfitestvérem, fogad ismerellenül is résztvevő kézsorításomat.

ORDAS.

— **Sebestyén Lajos debreceni cég kapta meg a szegedi egyetem építését.** Budapestről jelentik, hogy a szegedi egyetemi építkezések dolgában Klebelsberg kultuszminiszter tegnap előtt meghozta döntését. A miniszter az építést Ziegler (szegedi) és Sebestyén (debreceni) építészekre bízta, mint a legolesőbb ajánlattevőkre. A döntés folytán a szegedi egyetemi építkezések még július folyamán megindulnak.

— **A katonaság tovább is tart ténzenét.** Megirtuk, hogy a szokásos ténzene ügyében levélváltások folytak a körletparancsnokság és a városi tanács között, mert a katonai parancsnokság azon az állásponton volt, hogy a ténzenét nem a város által a katonai zenekar megalakulásakor adott 100,000 korona ellenértéke fejében szolgáltatja, míg a városi tanács hivatkozással az akkori közgyűlési határozatra az ellentétes állásponthoz ragaszkodott. Most azután a körletparancsnok azzal intézte

Vázsonyi egyik orvtámadójának párbajsegédei egymásután visszaadják megbizatusukat

Molnár Ferencet, a fajvédő terroristát, család miatt már elítélték jogerősen hat havi fogházra

Budapestt, június 5. Megemlékeztünk már arról, hogy Vázsonyi Vilmos egyik merénylője, Molnár Ferenc provokáltatta Pakots József nemeztgyűlési képviselőt, aki a parlament nyílt ülésén egy közbekialtás formájában sértően nyilatkozott Molnár személyéről. Molnár Ferenc június 28-án küldötte el Freisperger Bélát és Dinich Győzöt, mint segédeit Pakots Józsefhez, aki viszont dr. Posta Sándort és dr. Hajdu Marcellt kérte meg ügyének vitelével.

A segédek először aznap össze is ültek, amikor is megállapodtak abban, hogy érdemleges tárgyalásra július hó 1-én ismét találkoznak. Július 1-én a segédek: Freisperger Béla és Dinich Győző, Molnár részéről és Posta Sándor dr., valamint Hajdu Marcel dr. Pakots József képviselő részéről tárgyalásra megjelentek. Pakots segédei ekkor felük nevében kijelentették, hogy készsége adnak elégtételt Molnárnak, de kénytelenek kétheti haladékot kérni annak megvizsgálására: igaz-e, hogy

Molnár Ferencet annak idején család miatt jogérvényesen hathavi fogházra itélték.

Molnár Ferenc segédei Pakots József segédeinek előterjesztéséhez hozzájárultak.

Közben azonban Freisperger Béla visszadata megbizatusát Molnár Ferencnek, aki Fay Zoltánt kérte meg újolag segédjéül. Né-

hány nap mulva Fay Zotán is visszaadta megbizatusát és ekkor Molnár Ferenc, most már harmadszor, segédjéül Mártonffy Gézát kérte fel.

Pakots József megbizottai közben szorgalmasan gyűjtötték az anyagot, amellyel bizonyítani óhajtották a legközelebbi tárgyaláson, hogy ellenfelük,

Molnár Ferenc elégtételkérésére és adásra a lovagiasság szabályai szerint nem alkalmas.

Közben azonban az történt, hogy a mai napon Molnár Ferenc segédei Vitéz Mártonffy Géza és Dinich Győző levelet intéztek úgy Molnár Ferenchez, mint Pakots József megbizottaihoz, Hajdu Marcelhez és Posta Sándorhoz, amelyben

kijelentik, hogy Molnár Ferenc részéről nyert megbizatusát visszaadják,

mert „annyira el vannak foglalva, hogy idejüket nem áldozhatják ennek az ügynek.” Pakots József segédei a levél kézhezvétele után türelmetlenül várják, hogy Molnár Ferenc újból megnevezze segédeit, hogy a tárgyaláson bejelent-hessék, hogy Molnár Ferenc az okmányokkal bizonyítható csaláért történt elítélése miatt elégtétel kérésére és adásra nem tartják alkalmasnak és így vele szemben a lovagias elégtételadásnak helye nincs.

A részeg ember beszéde a törvénytörésről

— A részeg ember beszéde a törvénytörésről. A múlt év tavaszán Tóháti János debreceni munkás az Olajútban lévő lakására igyekezett hazafelé italos állapotban. Az uton találkozott egy század gyalogos katonával, akik dalolva meneteltek az országuton. A részeg Tóháti, mikor meglátta a katonákat, reprodukálhatatlan kifejezésekkel szidalmazni kezdte őket. Mikor a katonákat vezető tiszt felelősségre vonta Tóháti, az azzal mentegette magát, hogy azért dühös a katonákra, mert azoknak szabad dalolni, neki pedig megtiltják a rendőrök, hogy az uccán daloljon. Tóháti János ellen a sértő kijelentések miatt megindult az eljárás és így került hétfőn délelőtt a debreceni törvénytörés Jeney-tanácsa elé, mely büntösnök mondta ki hadsereggyalázásban és ezért nyolc napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Rosszul járt házvevő.** Gelbermann Mór debreceni lakosnak a Nyil ucca 113. szám alatt volt egy három ablakos háza, melyre jóval több terhet vett fel, mint amennyit a ház ért. A betáblázással túlterhelt házat Gelbermann eladta 70 millió koronáért Széles Károly debreceni lakosnak, akinek azt mondta, hogy a házon csak 35 millió korona adósság van. Széles Károly az adósság levonásával ki is fizetett Gelbermannnak 35 millió koronát, a házat azonban nem vehette át, mert arra elrendelték az árverést és 70 millió koronáért eladták. A házából kiltelt az összes adósság, de az a 35 millió, amit Széles Károly

fizetett, nem térült meg. Az eljárás az ügyben megindult annak megállapítására, hogy nem forog-e fent büncselekmény.

— **Megszökött egy csaló leventeoktató.** A debreceni rendőrségre a békéscsabai rendőrségtől megkeresés érkezett, mely szerint ott Schusza András nevű leventeoktató hamis oklevelek felmutatásával kicsalt a békéscsabai városi pénztártól 130 millió koronát és megszökött. A jelek szerint Debrecenbe vette útját és itt akar elhelyezkedni. A békéscsabai rendőrség közölte a megszökött leventeoktató személyleírását és debreceni ismerőseinek nevét és címét, akikhez a 130 millióval készült. — Schusza András a magyar nyelven kívül németül és csehül beszél folyékonyan. Békéscsabán egy évig élt, azelőtt szülőfalujában, Bilkén lakott. A debreceni rendőrség detektívjei megkezdtek a nyomozást a megszökött leventeoktató kézrekerítésére, de eddig nem akadtak a nyomára.

— **Megütötte a villanyáram.** Vasárnap délelőtt a vagongyár telepén egy magas állványon dolgozott Erdei András szerszámlakatos. Munkaközben véletlenül hozzáért a magas feszültségű áram huzaljához. A szerencsétlen munkást az áram olyan erővel csapta meg, hogy eszméletlenül zuhant le az állványról és a jobb oldalán és vállán súlyos természetű zuzódásokat szenvedett. A mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára, de ott nem vették fel, mert nem volt hely. Így Erdei András visszavitték a lakására és ott ápolás alá vették.

— **A nyomor miatt.** Hétfőn délelőtt Kozma Ferencné 39 éves munkásné Nyil ucca 36. szám alatt lévő lakásán marólyuggal megmérgezte magát. A maró folyadék csak könnyebb természetű sérülést okozott és így a szegény asszonyt a lakásán ápolják. Kozma Ferencné a nehéz megélhetési viszonyok miatt akarta eldobni magától az életet.

— **Öngyilkosság.** Sándor Róza 19 éves cselédeány február 17-én szerelmi bánatában marólyugot ivott. A szerencsétlen leányt a mentők akkor beszállították az egyetemi sebészeti klinikára és azóta ott ápolják, de megmenteni az életnek nem sikerült, mert öt hónapi gondos kezelés után hétfőn délelőtt a leány meghalt a klinikán. A rendőrség jelentésére az ügyészség a leány temetésére az engedélyt megadta.

— **Máv. II. Menetjegyiroda, Piac ucca 56. Telefon 12-03., az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. — Utleveleket (jugoszlávot is) vizumoztat.**

— **Művészi fényképek** Ruzicskánál, Fötér.

— **10%-kot megtakarít, ha az Apolló Divatházban vásárol** (Miklós ucca sarak), mert a vásárlási összegből az újság szelvényeiért a kirakati árakból 10%-os engedményt adunk.

— **Nézz meg a Margitfürdő ujonnan átalakított uszodáját.** Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Vízet, napfényt, jólevegőt és mozgást nyújt a Margitfürdő ujonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabaddalmazott svéd torna-padokon, amely által a kővér lefogó, a gyenge és sovány megizmosodik. **Idény- és havibérletek. Kedvezményes fűzetjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.**

— **Gummi has- és csipőszorító** 250 ezertől, boka gummiharisnya 120 ezertől, melltartó 40 ezertől, fűzősapka 15 ezertől. Mentőszekrény és alkatrészei kaphatók Vitéz Károly Piac ucca 16.

arisnyák
Csapó-u. 1.
és jól
szórakozni,
nnon par
natóriumot

— Molykár ellen legnagyobb megóvó intézet Végé szücsnél, Piac 4.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujjonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— Tükrögyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12—18, bel- és külföldi csempék, átrakást, tisztítást vállalok.

— Menetrendváltozások. Közli a jul. 1-én megjelent Vasúti Utmutató kis- és nemzetközi kiadása, valamint az új pengődíjzabást stb. Kapható a főbizományosnál, Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és az összes elárúsítóknál.

SZINHÁZ

Mozgósínházak:

URÁNIA: Világattrakció! Graustark, egy győzedelmes szerelem, regény 7 felvonásban, a főszerepben: Norma Talmadge és George O'Brien. Ez a film a régi kis uralkodói udvarok armányait és cselszövéseit mutatja be kitűnő feldolgozásban és szép felvételekkel. A hercegnő minden armány dacára keresztülviszi akaratát és a szeretett polgári származású férfi felesége lesz. Kísérők: Magyar Híradó, Boxbajnok és Sicc és a tyukok burleszkek.

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban, I. Vergődő szívek (A szerelem nyomorékjai) regény 7 felvonásban, a főszerepben Norma Talmadge. Ez a spanyol milióban játszódó film a szerelmet és gyűlöletet állítja egymás ellen és nagyszerű meseszövéssel, a szereplők művészi játékával és a szép felvételekkel elsőrangúvá teszik a filmet. II. A negyvenéves asszony (Veszedelemes életkor). Társadalmi dráma 7 felvonásban. A női élet veszedelmes korából meríti ez a film témáját és a rendező kitűnően oldotta meg ezt az igen nehéz kérdést, amidőn a filmet teljes megelégedésre fejezi be.

Jönnék! Szerlem katonája és Az operaház fantomja.

SPORT

Vasárnapi eredmények

DEAC—DKASE komb.—III. ker. TVE 7:6 2:3. Bíró: Káldy. Megérdemelt győzelmet aratott a debreceni kombinált csapat a III. ker. együttes felett. Az I. félidőben a fővárosi, a II. félidőben a kombinált csapat volt fölényben. A győztes csapat minden tagja dicsőre méltó játékot produkált, a vesztes csapatból Lennert és Horváth csatárok játéka emelkedett ki.

Kelet válogatott—Rusinszko válogatott 2:0 (1:0). Szép és élvezetes küzdelem után megérdemelten győzött a keleti válogatott.

Temesvár—Budapest 2:0. A temesvári csapat győzelme teljesen reális volt. A pesti csapat csalódást keltett. DVSC—SzAK 2:2. A DVSC értékes eredményét növeli az a körülmény, hogy tartalékos csapattal játszott.

Keletmagyarország 1926. évi birkózóbajnokságai. Légsúly: Bajnok Nagy Béla (Szolnok); 2. Rottmann Nyiregyháza; 3. Negelbaum NyKISE. Pehelysúly: Bajnok Benkő Nyiregyháza; 2. Kovács Szolnok. 3. Muzamel Szolnok. Könyvsúly: Schrankó (Jászapáti); 2. Szabó (NyKISE); 3. Belezna (NyKISE). Kisközépsúly: Bajnok Nagy Sándor (Szolnok); 2. Pataky (Nyiregyháza); 3. Borbély. Nagyközépsúly. Bajnok: Váci (Debrecen). 2. Kaufman. 3. Gál. Nehézsúly: Bajnok: Kovács; 2. Fülöp (Nyiregyháza); 3. Huszka (Nyiregyháza). A DMTE egy incidens

következtében visszaléptette birkózóit.

Rockenbauer 43 m 77 cm-t dobott diszkossal Kassán

A Kassai AK versenyén startoltak vasárnap a DEAC és a DGASE kiváló atlétái. A debreceni fiuk startját nagy érdeklődéssel kísérték a kassai magyarok, sőt a környékből is sok magyar ment Kassára, hogy a debreceni fiuk küzdelmét megnézzék. A debreceniek 11 versenyszámból 10-et megnyertek s elért eredményeik mind dicsőre méltók. Az eredmények közül messze kimagasló Rockenbauer diszkoszvetésben elért eredménye (4377 cm.), mellyel az angol bajnokságban biztos első lett volna. (Az angol bajnokságot 4244 cm-el nyerték.) Rockenbauer kitűnő formában van, minden dobása 42 méteren felüli volt. Az országos bajnokságban feltétlen jó szereplés várható tőle. Szokoly hármas győzelme is minden dicsőre méltó. Különösen a magasugrásban elért 172 cm-es eredménye kitűnő. Részletes eredmények: 100 m. síkfutás 1. Szokoly DGASE 11.6 mp; 200 m. síkfutás 1. Szokoly 23.8 mp; 1500 m. síkfutás 1. Gyulai DEAC 4.18 mp. 5000 m. síkfutás 1. Gyulai 17 p 16.2 mp (Az 5000 méteres síkfutás közvetlen az 1500-as után volt, ennek tudható be a gyenge eredmény.) Súlydobás: 1. Rockenbauer 1208 cm. Diszkoszvetés: 1. Rockenbauer 4377 cm. Gerelyvetés 1. Páter DEAC 4573 cm. Távolugrás 1. Király DEAC 619 cm. Magasugrás 1. Szokoly 172 cm. Rudugrás 1. Hadházy 330 cm. Verseny után az atlétákat nagy ovációban reszesítették.

A DEAC uszói is indultak Kassán, de csak félsikerrel szerepeltek; számos II. és III. helyezést értek el.

KÖZGAZDASÁG

Ma élénk volt a határidős és a készárúpiac

A határidős üzlet mai hivatalos árfolyamai: Szeptemberi magyar buza 380—380.5 (zárlat 380—380.5), októberi magyar buza 379—383 (zárlat 381—381.5), októberi magyar rozs 268—280 (278—279).

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 430—432.5, 427.5—430, egyéb 422.5—425, 77-es tiszai 435—437.5, egyéb 427.5—430, egyéb 427.5—430, 78-as tiszai 437.5—440, felsőtiszai 435—437.5, 79-es tiszai 440—442.5, felsőtiszai 437.5—440, egyéb 432.5—435, rozs 260—262.5, pestvidéki rozs 262.5—265, takarmány árpa 235—245, zab 290—297.5, tengeri 235—245, repce 550—560, korpa 165—167.5 ezer korona.

Valutaárfolyamok: Angol font 347170—349170, belga frank 1880—1920, cseh korona 2114—2122, dán korona 18918—18978, dinár 1267.5—1267.25, dollár 71185—71485, francia frank 1950—1990, hollandi forint 28630—28780, lengyel zloty 8000—8300, lei 337—349, leva 513—519, lira 2550—2590, német márka 16992—17042, osztrák schilling 10098—10134, norvég korona 15655—15715, svájci frank 13824—13874, svéd korona 19127—19187.

NYILTÉR

Nagy jövedelem!

Ügyes fiatal emberek pesti vállalat képviselőit okmányokkal jelentkezzenek Thaly Kálmán u. 13. Kelemenél (Pinkóczy) 12—2 között.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

RISKÓ BÉLA

női divatterme a nyári hónapok alatt ruhaszükségletét jutányos árban elkészíti. Előnyös fizetési feltételek.

Zsákok és ponyvák

kölcsön kaphatók legolcsóbb díj mellett. Uj zsákok és ponyvák legolcsóbb beszerzési forrása

BERGER SÁNDOR zsákbizományi raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi dr. SZELENYI féle

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művel DEBRECEN. Próbálveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

Elárverezek 1926 július 6-án délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, Varga uca 35. szám alatt 12,600,000 koronára becsült ingókat, vaspénzeszekrényt, szappant, rumot.

Rosner, bir. végrehajtó.

Villanyszerelők figyelmébe!

Hunyadi u. 14. sz. alatti Üzletünkben mindennemű villanyszerelési cikkeket raktáron tartunk és gyári összeköttetésünk módját ad a legolcsóbban va ó kiszolgálásra. Fentiekről mindenki bármikor meggyőződhet. Tisztelettel

RÉVI és BLEYER Debrecen, Hunyadi-u. 14.

Hol nyaral Ön az idén?

Lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Schweiz (nagy kiadás)	187,000.—	Mailand, Oberitalienische Seen	28,050.—
Schweiz (kis kiadás)	74,800.—	Salzburg u. das Salzham-mergut	46,750.—
Ober Italien bis Florenz 149,600.—		Genua u. längs. der Riviera	37,400.—
Unter-Italien, Sizilien, Malta, Sardinien und Korfu	140,250.—	Der Rhein in 15 Tagen	46,750.—
Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—		Hölscher: Rheinführer	56,100.—
Rom u. Neapel	132,200.—	Südbayern u. Tirol	65,450.—
Rom (kis kiadás)	56,100.—	Kapitány: Kárlszbád	15,000.—
Rom und Umgebung	28,050.—	Posewitz: A magas Tátra	70,000.—
Semmering	18,700.—	Abbazia	21,250.—
Marienbad	18,700.—	Báró Wlassics: Balatoni kalauz	50,000.—
Baden bei Wien	18,700.—	Balaton (olcsó kiadás)	12,500.—
Kurort Meran	18,700.—	Quarnéro	10,000.—
Neapel	22,450.—	Dalmácia	10,000.—
Abbazia, Fiume, Lussin-piccio	37,700.—	Merán és Arcó	15,000.—
Karlsbad	18,700.—	Erdély	20,000.—

Kaphatók:

HEGEDÜS és SÁNDOR könyvkereskedésében Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.



Debrecen, Piac-utca 79.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Szenzációs újdonság!

A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva!

Megjelent!

A nemi kérdés.

Irta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kulturnyelvében!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.t.

könyvkereskedésében, főposta mellett Telefon 54.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenyegeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

LÁB

FÁJDALMAK ÉS IZZADÁS ELLEN
legjobb az

ALPESI LÁBSÓ

val készített fürdő Kámför és fenyőoljvonnal. Ara 12.500 korona. Beszerezhető az összes gyógyszer-tárakban és drogeriákban. Főraktár

Dr. Rex Drogeria
Debrecen, Városház-épület

Most jelent meg!
Bettauer öt legújabb regénye!

ÖKÖLJOG.

Pengő 4. — = 50.000. — K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél érdekében? Ezt a kényes témát tárgyalja ez a rendkívül érdekes regény, melynek keretében egy vasóklú férfi vívja különös harcát a pénzért és a nőért.

A fekete hétfő

(A bűn útján)

Pengő 3.60 — = 45.000. — K.

A bűn és züllés huszonegy izgalmas órájának története, melynek keretében megdöbbentő színekben bontakozik ki a háboru utáni erkölcsstenség. — E regényt filmre is feldolgozták.

Az asszonyfaló

Pengő 3.60 — = 45.000. — K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó zseni tragikomédiája ez a könyv, amelyben asszonyi tetemeket keresztül verekszi fel magát egy költő a siker csuesáig. Ez a páratlanul érdekes regény filmváltozatban már az egész világot meghódította.

Aki három óráig volt asszony

Pengő 4. — = 50.000. — K.

Bettauer legérdekesebb regénye, melynek tárgya az akadályt nem ismerő szenvedélyek minden előítéletet és társadalmi korlátokat leromboló ereje és az igazán becsületes lelkiismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül

Pengő 4. — = 50.000. — K.

(Egy tönkrement arisztokratának fantasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Mentőszekevények

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR

koztyu-, kötszer- és orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

WEISZ FERENCZ asztalosmester

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magliffürdő után

készít elsörendü mübutorokat, egyszerű butorokat, Irodai-és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-89.

Sóraktárainkban

daráltsó 100 kgr.-ként 480,000 K, finom asztali 100 kgr.-ként 500,000 zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól kezdve 5,400 kor., finom örlés 5,600 koronáért kapható

Honig Emilnél Vár-utca 7.
Schwarz Antalnál Deák Ferenc-utca 13.

Deleggyújtót, Feszmerőt Villanymotort

javit, elad, cserél, nickelézést, ezüstözést aranyozást, fémciszolást, színezést vállal **Földvári** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyar, Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

Épület- és butorvasalások, fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Dobsinek

s mindenféle műszaki és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

Ingyen adunk 7000 órát!

Elhatároztuk, hogy óráink nagyobb terjesztése céljából 7000 darabot elajándékozunk csupán a munkabér megtérítéséért. Hogy a szegényebb sorsuak is jó órához juthassanak, a célra 5000 legfinomabb és elegáns eredeti svájci órát bocsátunk rendelkezésre, melyért 3 évi jótállást vállalunk. Ezeknek munkadíjára darabonként 190,000 kor., továbbá adunk 2000 darab nagyon elegáns — villamosság útján színezéssel bevont órákat — melyek a valódi aranyórától meg nem különböztethetők. Ezen órákat, melyek szintén egy kitűnő s teljesen kipróbált szerkezettel bírnak s olragadó kinézésük, általunk szállítatnak urinöknök és uraknak, — csupán a munkadíj megtérítése ellenében darabonként 240,000 koronáért, amelyért szintén 3 évi jótállást vállalunk. Azonkívül ajánlunk még egy ezüstözött, szintén igen csinos és pontos járásu órát darabonként 120,000 koronáért. Használja fel ezt az igen ritkán találkozó alkalmat egy rendelésre. — Szállítás: Vámmentes utánvét mellett, csomagolás és postaköltség fejében 10 ezer koronát számítunk. Elegáns, az órákhoz illő láncokat darabonként 45,000 koronáért szállítunk.

Uhren-Exporthaus Zürich, Vogelsangstr. 52/151. Svájc.

Hozzánk naponként elismerő lev. lek érkeznek be, mint pl. a következő: Wels, 1926 május. 15. Ma vettem kézbe az általam rendelt órát és láncot s azokkal nagyon meg vagyok elégedve, kérem, hogy kartársaimnak olyan 3 órát, mint aminőt én kaptam, sürgösen megküldeni sziveskedjék. Josef Pichelmann cégvezető, Wels, Hans Sachsstr. 38. Oberösterreich.

Levelek postaköltsége Svájcba: 20 grammig 5000 kor. Levelező-lapok 2500 kor.

Olasz automobilgyár

elsörendü gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres képviselőt.

Feltételek: Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések érdeklőkörökkel és eladásban gyakorlottság.

Ajánlatok „Aumag“ Wien, II., obere Donaustrasse 99. alá küldendők.

Megjelent! Megjelent!

Révai Nagy Lexikona

XIX. kötete.
Vár—Zsúri

Kiegészítés:
Aachen-Beöthy

Ára 33.60 pengő
420,000.— kor.

Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

„BOGARKA“ után nagyon vágyom, munka miatt csak vasárnap ötkor várhatom. 175

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végli óras, Hunyadi 15. 3928

ELADÁS

HASZNALT üvegfal, kapu, ajtók, fa-és vasablakok eladók. Petöfi tér 7. szám. 174

HAZ eladó, Vargakert, Legányi ucca 27., nagy kerttel és két lakással, minden mellékkeliséggel, nagy udvarral. Értekezni özv. Király Imrénénel Hajdusámszon, házszám 228. 171

HASZNALT íróasztalok, szekrények, fenyő- és bükkfából eladók. Munkásbiztosító, Fűvészkert ucca 12. szám. 173

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, Bathány ucca 16. 105

BARACK, körte befőttnék, lekvárnak való eladó. Széchenyi ut 14. 122

NŐI vászoncipő minden színben 110 ezer korona Salamander Cipő RT. cégénél, Piac ucca 22—24. 4610

VETNIVALÓ szép köles, muharmag kapható. Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15. 177

SZALMA- és filekalapok nagyválasztékban, valamint ficalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemele 10. 4723

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehéreműi tartóságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

RAKTARON lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 877

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknek árendemény. 4776

CEMENTLAPOK, betonesövek, kuttentáru gyárában Debrecen, Hatgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cevan u. 7. 4453

ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

STRANDOLÓK figyelmébe! Napkurához „Néger“ napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

FELKÉREM a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk-és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

ÉLESD VIDÉKI

MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000
OLTOTTMÉSZ 1/2 m³ . . . 160.000

KÁTRÁNYPAPIR . 75.000

DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000

Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac
ucca 10. Telefon 874.

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat
mérték után olcsón vállalok. Horo-
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca
42. 4335

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi-
nőségben 150.000 koronáért, egyéb
vas- és rézbutor gyári árban be-
szerezhetők; Debreceni Vasbutor-
gyár Részvénytársaságnál. 3571

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi-
selni? Forduljon bizalommal hoz-
zám, hol mindenkor felelősséget
vállalok munkámért. Jutányos árak
mellett javításokat is vállalok. Ko-
vács, Eötvös ucca 37. 4924

BUTORVASÁRLASNÁL saját érdeké-
ben győződjön meg értékes és egy-
szerű háló-, ebéd- és vegyes bu-
toraim olcsó áraitól. Széchenyi 6.
Klein. Asztalos munkát vállalok. 4934

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for-
duljon Séllyei József uridivat sza-
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

BOHÓCLISSE-, holl-, gouvee külön-
legességek érkeztek özv. Schvarcz-
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle-
gességeket Harisnyáruházból ve-
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNAR OSZKAR műszerészt csak
az udvarban keresse. Egyháztér 4.
Telefon 13-33. 4729

CIMTÁBLAT, szobafestést, butor-,
épületmázolást jutányosan vállal ifj.
Zelinger, Kálvintér 4. 4726

MAG, garantált petrezselyem 40.000,
karaláb 100.000, Kisadag 500,
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes himző
és aszurozó kerestetik. Cim a
kiadóban. 4958

MINDEN szép nő Földes-Mandula-
pasztát használ. Parfümforrás, Hat-
van u. 11. 4269

SIRKÖVEK leszállított gyári árban
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket
legolcsóbban készít Glück Gyula,
Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt
Goldstein orth. kóser étkezdében,
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer
korona. 101

KIRALY kávéi mégis a legjobbak,
aromás, zamatos, a vevő előtt pör-
kölve, meleg állapotban kapható
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HALÓSZOBABUTOR, teljesen új,
rendkívül olcsó árban eladó. Meg-
tekinthető Kósztraktárban (Gázgyár-
nál szemben). 15

TÜZIFA és szén legelőnyösebb for-
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt.
Telefon 12-50 és 10-93. 2751

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat ké-
szít Szabó József, Varga ucca 1. —
Berszel-fotelek és garnitúrák raktá-
ron. 3783

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák
eladók Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKELETES kéz- és arcápolást
Földes-Mandulapasztával érhet el.
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13
Kész hencserek, diványok kapha-
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása
legolcsóbban Nagy műszerésznél
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó-
üzem, Darabos ucca 20. Telefon
668. 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szörme-
s téli ruhákat Kövály szűcsnél,
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

TAKARÉKTŰZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását,
javítását felelősséggel vállalom. —
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

CSÖDTÖMEG eladás. Vb. Kupfer-
stein Manó debreceni cég (Piac u.
79.) tömegéhez tartozó áruk, beren-
dezés szabad kézből eladtnak. —
Írásbeli ajánlatok f. hó 11-ig tömeg-
gondnokhoz adandók. — Leltár és
tárgyak napoként d. u. 3-5-ig
üzlethelyiségben megtekinthetők,
eladási feltételekkel. Dr. Szilágyi
Dezso ügyvéd, tömeggondnok. 181

PULD keményfa tetővel eladó. Mor-
genstern Manó, Debrecen, Piac u.
26. 179

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá-
ra és egyébre 2000, endlízés 3000
korona méterenként. Szilágyi La-
ios kézimunka és műhímző vállalata
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

BÉKEBELI cernák, maradék karto-
nok, csipkék, himzések, harisnyák,
zsebkendők, munkásingek legolcsóbb-
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglat első debreceni
téglagyárban kapja. Eladást eszközi a
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt.
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.
4713

DEBRECENZSKY kárpitos, Halköz
8. Kész hencserek, diványok, lőszőr
afrik matracok, börgarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javításokat jutányo-
san készítik. 4636

ELADÓ benzinmotoros cséplőgarni-
tura, darumalom. Radiál-szita,
üzemképesen kijavítva. Kossuth uca
47. Nánássy. 162

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb
bevásárlási forrás, előnyomda Be-
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.
4289

JÓMINŐSÉGŰ csertégla kapható Tóth
és Sebestyén Kíshegyesi uti tégla-
gyáról. Az eladást eszközi a
Debreceni Működőgyár r.-t., Fűrdő
ucca 2. Telefon 10-93. 3863

RUDVASAK, tengelyek, sodronyok,
lemezedények legolcsóbban besze-
rezhetők. Hitelszövetkezet, Csapó
ucca 15. 176

DIVATOS női, férfi és gyermekharis-
nyák kaphatók. Fejleszt vállalk.
Hatvan ucca 16. 3853

TAKARÉKTŰZHELYEK, nagyobb
háztartáshoz alkalmas majolikások,
két sütővel, vízmelegítővel, továbbá
egyszerűbbek készen kaphatók. Kan-
dia 15. 160

FESTÉKEK, lakkok, firnysz. zomán-
cok, legfinomabb szoba padlólakkok
legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szak-
szerűen végzi Lukács Vilmos és
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.
4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak
összes gyártmányai állandóan rak-
táron Weisz festékkereskedőnél,
Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza-
kővek és más vasárucikkek legol-
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó
18. 4078

LINOLEUM- és zománclakkok leg-
olcsóbban szerezhetők be Linden-
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. —
4996

PÉNZTARCAT, retikült, bőröndöt jól
csak Feuerman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44. 3190

DIÓFAEBÉDLŐK elsőrendű kivitel-
ben, olcsó árban készen kaphatók
Weisz Ferenc asztalosmesternél,
Fűrdő u. 4. (közvetlen a Margit-
fűrdő után).

MŰHIMZÉS, gépauszurozás, endlízés,
zsebkendő aszurozás Nagy Gyula-
nál, Bika-bérbáz. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy-
tisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen,
Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók
Barcza paszományosnál, Dégenfeld
tér 3. 845

SIRKÖVEK műköből, termésköből ol-
csón kaphatók Debreceni Műkö-
gyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon
bizalommal a Budapesti Férfi ruha-
áruházhhoz, Csapó ucca 17. 4050

ORTH. kóser kávéérés és kifőzés
megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

KERESLET

GYAKORLOTT fehérnemű varró
ajánlkozik házakhoz, vidékre is el-
megy. Löwinger, Hatvan u. 9. sz. 140

ÖNÁLLÓ angol nőiszabó, kinek jelen-
leg jólbevezetett szalonja van, tár-
sulna jó franciával. Levelet „Ön-
álló” jelígre a kiadóba. 137

KIFUTÓ fiu azonnalra felvétetik
László Miklós terménykereskedő
irodájában, Piac ucca 44. 180

TANULÓ fiu és leány felvétetik. Csen-
des és Emy nőiszalonjában. Piac 38.
136

GYAKORLOTT gépirónót keresek
azonnali belépésre. Írásbeli ajánla-
tokat naponta d. u. 12-1 óra kö-
zött kérek. Egyetemi építés veze-
tőség, Nagyerdő, felvételi épület.
167

KIFUTÓ fiu felvétetik. Hortobágy-
malom liztraktár, Böszörményi ut
1. 170

HOMOKKERTBEN nagy szoba kony-
hával, butorozva vagy anélkül
azonnal kiadó. Dr. Miklós, Hunya-
di ucca 10. 172

KÉTSZOBAS, konyhás lakás kiadó.
Jókai ucca 22. 165

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim
a kiadóban. 169

KIFUTÓ FIU felvétetik Eisenberg
Testvéreknel, Hatvan u. 35. 132

PAPLANT varni házhoz megyek. —
Meghívást „Paplan” jelígre a ki-
adóba kérek. 154

GÉPLAKKATOS tanulók és cséplés-
hez fűtők felvétetnek. Arany János
ucca 37, Ehrenreich. 4952

GÉPIRÓNÓ két évi irodai gyakorlat-
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába
azonnali vagy július 15-iki belépés-
re alkalmazást keres. Esetleg pénz-
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki-
adóhivatalban. 122

RABBISZEMINÁRIUMI HALLGATÓ
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs-
gára előkészítést, talmud-, biblia-,
héber nyelv tanítását elvállalja a
nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan
ucca 9. 113

HARISNYAFEJELEST legjobban, leg-
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

MASAMÓDNÓ, tökéletes munkaerő,
önálló diszitő felvétetik a Lauer
és Fülöp nőikalapszalomban, Rákó-
czy ucca 9. 4965

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el-
fogad tanításra gimnáziumba és
egyéb iskolákba járó fiu- és leány-
tanulókat, valamint magántanuló-
kat is. Kovács István, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur-
gundia ucca, Iparostanonciskola.
— Szerényebb helyzetű családok
rendkívül mérsékelt díjazás mel-
lett taníthatják gyermekeiket.
4957

ELŐKÉSZITEK javító- és magánvizs-
gálatokra. Képviselőm Boross-Gár-
dos tanintézetét, Dékán, Rákóczi
23. 125

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít-
vánnyal július 1-re felveszek. Jen-
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. —
Ehrenfeldné, Péterfia 11., kereszt-
épület. 4928

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra gimnázis-
tisták és polgáristák előkészítést
vállalja érettségizett urileány. Cim
a kiadóban. 58

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi-
dekre uri családhoz házikisasszony-
nak, varrásban, háztartásban jár-
tas, vagy 4-8 éves gyermekek
mellett. Cim a kiadóban. 14

VEGYES

PIAC UCCAN lévő kisebbszertű 2 szo-
ba konyhás lakásomat elcserélném
hasonlóval, nagyalomás közelében.
Piac 56. Fuchs. 115

FORGALMAS üzlethelyiség, kávéme-
rés, kifőzés 15-ére kiadó. Attila-tér
2. 153

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos
vizsgálat szerint teljesen ártalmat-
lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11.
4271

BENZIN

töltőállomás

Vacuum Oil Comp. rt.

Ierakutában

Grünberger és Glück

cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol,

gép- és autóolajok legjobb és

legolcsóbb beszerzési forrása.

Sodrony ágybetéteket

legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Piacon vagy közelében nagyobb

üzlethelyiséget

mellékkelhelyiséggel és kirakattal

kerekek.

Ajánlatok „Reform” jelígre

kiadóba kértetnek.

Ügynökök díjaztatnak!

ELVESZETT 4-5-re virradó éjjel

arany karkötő briliánsal. Megta-
láló magas jutalomban részesül a

Hajdúföld kiadóhivatalában.

PÉNZKÖLCSÖNT 50-70 millióig első

helyen való betáblázásra — hosz-
szabb időre is — kihelyeznek. Er-
deklődők kamat és biztosíték meg-
jelölésével adják be levelüket a ki-
adóba „Üzlet” jelíge alatt.

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser ven-
dégelőjében abonensnek elfogadtat-
nak. Hunyadi ucca 22. sz. 129

IFJ. TARSJI ANTAL lakatosmester

műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11.
szám alá. Szives pártfogást továbbá

is kérve. 4542

KERESEK két szoba, konyha és mel-
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan
ucca közelében magas lelépéssel.

Schvarcz Mór liztraktár, Hatvan
ucca 61. 4959

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el-
fogadok két középsikolász leánykát.
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zong-
ora. Nyugdíjas tanítónő. Thaly
Kálmán u. 12. 163

KÜLÖNBÉJARATU butorozott nagy
szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre
is. Széchenyi ucca 15., emelet. 178

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálá-
sát felelősséggel vállalom. Poloska-
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná-
nássy. 161

OLCSÓN, szépen plissézoz Farkas
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

ELEGANSAN butorozott uccai szoba
izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban.
4964

CSINOSAN butorozott szoba kiadó.
Pesti ucca 69. szám. 4891

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim
a kiadóban. 75

ORA-, ékszerjavítást szakszerűen,
jótállással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

FEST, mos, tisztít mindennemű ru-
hákat kifogástalanul „Kristály”,
Batthyány 13. 4048

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen,
meglepi olcsón vállal javításokat
Rákóczi u. 36. sz.

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol-
das bérbeadó. Szabó József birtok-
értékesítő. Budapest, Rákóczi-ut-
ténél.

PÉNZÉT kézzizálogfedezetre legmagá-
sabb heti kamatra azonnal kihelyez-
zük. fedezetet átadjuk. kamatokat
havonta előre fizetjük. „Mercur”,
Budpest, András-ut 33. Telefon
18-24.

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil-
lióig, pesti, környéki házakra 25
évre kedvező kölcsönt folyósítta
„Földhitel”. Budapest, Dohány ucca
90.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz-
kölcstől folyósítok ékszerre, sző-
nyegre, szőrmére, olajfestményekre
és vászonművekre. „Masken” Hétel,
Budapest, Aradi ucca erv.